

(*Iris Bungei?*) и *твердоцашечника* (*Androsace squarrosula* n. sp.). Изъ птицъ мы настрѣяли только *оляпокъ* (*Cinclus leucogaster*), *горныхъ щеврицъ* (*Anthus rosaceus*) и пролетныхъ *пѣночекъ* (*Abrornis indica*); улларовъ же добыть не могли, хотя не мало полазили за ними.

Трудная для верблюдовъ подгорная тропинка отъ Ачана до Салганчи и, по распросамъ, таковая же далѣе до ур. Копа, вынудила насть идти туда южною дорогою. Послѣдняя значительно удаляется отъ горъ и нѣсколько кружнѣе; за то выочнымъ верблюдамъ здѣсь гораздо удобнѣе, хотя первая половина пути лежитъ по мѣстности изобильной сыпучимъ пескомъ. Это тѣ самые пески, которые оставались вправо отъ насть, на второй день слѣдованія изъ Черченя къ Ачану. Они составляютъ какъ здѣсь, такъ и далѣе вдоль сѣвернаго подножія Русского хребта, отпрѣски главныхъ песчаныхъ массъ, залегающихъ гораздо ниже по дну таримской котловины. Помимо обыкновенныхъ песчаныхъ грядъ, правда, неособенно обширныхъ, здѣсь всюду можно встрѣтить вновь образующіеся песчаные наносы, въ видѣ невысокихъ кучъ или валиковъ возлѣ кустовъ и вообще выдающихся неровностей почвы. Формою своею эти младенцы-пески много напоминаютъ наши зимніе сугробы и совершенно походятъ на пески вполнѣ сформировавшіеся: съ подвѣтреной стороны у нихъ удлиненный пологій скатъ, со стороны противоположной господствующему (сѣв.-вост.) вѣтру — вогнутый обрывъ, и песокъ здѣсь рыхлѣе. Въ раionѣ, ближайшемъ къ горамъ, тѣ же пески покрыты рѣдкими, но довольно высокими кустами *блѣлоозника* (?), *кустарного чернобѣльника* и *Reaumuria*; изрѣдка попадается *сулхиръ*.

Сдѣлавъ по описываемымъ пескамъ 27 верстъ, мы пришли на р. *Кара-муранъ*. Она вытекаетъ, быть можетъ, со снѣговой группы, виднѣвшейся на гребнѣ Русского хребта отъ р. Салганчи; быть можетъ приходить и съ плато Тибета — узнать объ этомъ мы не могли. Въ среднемъ теченіи описываемая рѣчка имѣла, тамъ, гдѣ мы черезъ нее перешли, при малой водѣ отъ 3 — 4 сажень ширины и глубину отъ 1 — 2 футовъ; лѣтомъ Кара-муранъ, какъ говорятъ, сильно прибываетъ, такъ что переправа, при весьма быстромъ теченіи, дѣлается невозможна. Впрочемъ, подобное повышеніе воды вѣроятно случается, какъ и въ другихъ горныхъ рѣчкахъ, лишь въ извѣстные часы дня отъ таянія ледниковъ, или послѣ сильнаго дождя въ горахъ.

Подобно другимъ болѣе значительнымъ потокамъ Русского хребта, Кара-муранъ вырылъ себѣ въ наносной почвѣ, покатой отъ тѣхъ же горъ равнины, глубокое и широкое ложе, которое вѣроятно еще углубляется и при томъ перемѣщается, по крайней мѣрѣ въ среднемъ теченіи